Tua Al dUIANNNIINIS (Growth Curve
Model)

Tmaniszal (Multilevel Modeling)
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UNLN

Qia 6 dl = = ﬁ’/
* T3 maNILATIZiANNIL AU a9 Hvaneluaa luanm i

* N199LATIZUANLLIUIIUBLLIATN (Repeated measures ANOVA)

® N139LAIITUANNULILIIURLTLNY (MANOVA)

¢ mﬁ‘mmw}m\ﬂmmmmu Lu@\‘i@’\ﬂLﬂﬂﬁlQLLﬂﬁ‘ﬂqﬂﬁluUﬂﬂ@ LL@vB‘l@\iﬂqﬁ‘Lﬂ?ﬁmmﬂUﬂmﬁ\lLLﬁ]ﬂﬁ]rN
seinadLL ANt viaeAnE AN T Asuutaseasaunvantil ity
¢ NM33ATIANNAL VLA NELRET (Repeated Measures)
. m?zﬁwﬂ’ﬂmﬁmmmwu‘%’u@ (Matching) M?fam?zimﬁﬂuﬁ@ﬂ (Randomized Block Design)

v

* dayaa N IUNANTANIITLARINEIINTA
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UNLN

* N199LAINTI PANAINAZALATIETUANNLANFNNTasARAtI sz nIsaLsn e TuyARALLAY €3
ANNITOFATIEURLNAN TN NLAN

* 2luLLAMNLANANIBIALRAY 11 NIIINTWTAUR ssTaLdUlAY AmLANFNSIEnIstsniiiuReula
AILANUAYRaUlINAADY

* nagaudsaulsaulananann liANLanNsNsErdAeat asugluunliveeld |y nnsuiNsaE
AUAPIVBINATIEILAZINANEUAN AL
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NALRALL TR AT

a Y 1 o ) [ (% 1 = 1 A o a\ 6 o v
¢ GL‘LtLﬂ’]?'JLﬂ?’W?JMm’ﬂﬁ;IJZ\]’J’W]QLL‘]J?E\IF’WLLMﬂWWQﬂHﬂWﬂiMﬂ@NM?@iN A7 EI@WN’]?Q'JL?W?TJMWH?%@UVL@
RS

* v=panuianalaludin (au : geuln) = 0% - ANANLANFNTENINaANRswala Tuaamnn e TueN
welo, T = ANLANGANNAINNETA LA TTNINAR LN A

* V= MANYTANE (91naidh : AR =D 02 = AMULANANTEHI A UINA AN aztaganie i
wiazAY, T = AMNUANANAIANYILRALITEUI AU
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NALRALL TR AT

Boj = Yoo T Yo1 W + uo; Var(UOj) = Too STAUT 2
Bij = V1o ¥ Y11 W) + uy; Var(uy;) = 714
* annsnldmoutlsesunenisnlasuulaslundarsyaula snnalfduiussendnasnudesinesesu
LT
* v=panuianalaluman (au : geluiln), X = gauzresudausazau, W= angiaqiiuaasguiuele

* v =pmAnynanla (daananidn : aw), X = daanannldinusazasa dudivizaifiu, Z = Anvra b
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NALRALL TR AT

* dapaaslunanuszal Ae axnmnldaautlsnaidliliflusudsinunsdtaessaulsnsldias
Inei@9annannisnAnasAIn

Yi = Ty ~+ 7T1Tl' + e d’;ugﬂ 214
(cm) (1ARw)

Yi = 493 + 227Tl + € 47 0 0
59 3 3

Yi =Tl + 7T1Ti + 7T2Ti2 + € o ¢ &
68 9 9

Y; = 47.3 + 4.27T; — 0.22T7 + ¢;

a v %
UNHUBLYANANAL VNI LT
naATzinsEau e
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NALRALL TR AT

* T j An AAaudaand Yilla 7= 0 luaui |

= o dl a dl , A QI d?/ 1 v 1
* 11 j An Audurssnslasunlsadadunssluaui j visemnaiiadiu 1 vbiaudadl vag
Wasuulagadnglsluaun j

®* Yoo A ANRALIIDIANAIANIITEN Y Il T = 0 AnynAu

A o/ dl a dl
° )/10 AR ﬂ’ﬂﬂ\lsﬁuﬂ’ﬂﬂﬂﬂﬂﬂ@ﬂuuﬂ@ﬂLﬁﬂLﬁ%ﬁ]NL@l@ﬂ@’]ﬂnﬂﬁu
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NALRALL TR AT

D_

o g2 Aa AruutlstsnuaerN A URRE A LT 1 udsanldinudsnanlludo

* Too AB ANNLLUMUIBIAIANAUGITEY Y I8 T = 0 ANNnAL
= % a a %
* T11 A ANLLTUMUIIERTINTTAT AL IRTRIAuLT Y

* Tp1 A8 ANLLITUIIUSINERIAIAIANIIERY Vil T= 0 uazdnsnisastyimuinaassauils v
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% I Qi Qi =
FARNEINN 1 : ﬂW?Lﬂ@ﬂuLLﬂ@\?‘sﬂ@\‘iﬂQWNWQW@GLWGLuQ’]‘LA

NN AN NN A la luN19N9U 42
’ﬂ']EquN@L?NQ@

RINLINI1TULFEN LA 1T

ANYNULHDIETNIR

NURNElLeLLen
(1 =, 0 = 1ad14)

ADUNNI9L
(1 = aanWd, 0 = T99971)

ALdayaaInNwiineu 400 A 1unan 4 1 prftanala

T3

oA . A e 4
FALLAIN INRIAANNLIL RS UL AU

=< 0 RFER N
ANNNING b J NI

(1 = wsla, 0 = balusia)
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% I 44 44 =
FARNEINN 1 : ﬂq?Lﬂ@ﬂuLLﬂﬂﬂsﬂﬂﬂﬂQWNWQWﬂiﬂiuQ’]u

> datl <-read.table("lecture8exl.csv", sep=",", header=TRUE)
= psych::describe(datl)

vars n  mean sd median trimmed mad min max range skew kurtosis se
rowid 1 1600 800.50 462.02 800.5> &800.50 593.04 1 1600 1599 0.00 -1.20 11.55
pid Z2 1600 200.50 115.51 200.5 200.50 148.26 1 400 399 0.00 -1.20 2.89
jsat 3 1600 48.14 10.28 47.0 47.85 10.38 12 a6 84 0.27 0.47 0.26
time 4 1600 1.50 1.12 1.5 1.50 1.48 0 3 3 0.00 -1.36 0.03
married 5 1600 0.37 0.48 0.0 0.34 0.00 0 1 1 0.53 -1.72 0.01
agel 6 1600 28.38 6.14 27.0 27.85 5.93 18 50 32 0.82 0.62 0.15
tenurel /7 1600 2.05 1.40 1.8 1.92 1.37 0 3 8 0.93 0.85 0.04
i3 8 1600 0.46  0.50 0.0 0.45 0.00 0 1 1 0.15 -1.98 0.01
officejob 9 1600 0.33 0.47 0.0 0.29 0.00 O 1 1 0.72 -1.48 0.01
male 10 1600 0.68 0.47 1.0 0.72 0.00 0 1 1 -0.77 -1.41 0.01

°* FL1l31981 (time) WUALLINWAAIDNTINNNITANAIRNNTAATILIA TINAT O (ASILIN), 1, 2, Y38 3 T

o Y A~ o
¢ @ﬁﬂ(ageO)FW]@ﬂﬂm@ﬂqmﬂinmﬂuﬂﬂiqmﬁﬁuMﬂ

® 189U (tenure0) AA ANLNUIAIEADLIIANNNTIAATILIN
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% I 44 44 =
FARNEINN 1 : ﬂW?Lﬂ@ﬂuLLﬂﬂﬂsﬂ@QﬂQWNWQW@IWIMQ’]u

> datl <-read.table("lecture8exl.csv", sep=",", header=TRUE)
= psych::describe(datl)

vars n  mean sd median trimmed mad min max range skew kurtosis se
rowid 1 1600 800.50 462.02 800.5> &800.50 593.04 1 1600 1599 0.00 -1.20 11.55
pid Z2 1600 200.50 115.51 200.5 200.50 148.26 1 400 399 0.00 -1.20 2.89
jsat 3 1600 48.14 10.28 47.0 47.85 10.38 12 a6 84 0.27 0.47 0.26
time 4 1600 1.50 1.12 1.5 1.50 1.48 0 3 3 0.00 -1.36 0.03
Imarried 5 1600 0.37 0.48 0.0 0.34 0.00 0 1 1 0.53 -1.72 0.01|
agel 6 1600 28.38 6.14 27.0  27.85 5.93 18 50 32 0.82 0.62 0.15
tenurel /7 1600 2.05 1.40 1.8 1.92 1.37 0 8 8 0.93 0.85 0.04
i3 8 1600 0.46 0.50 0.0 0.45 0.00 0 1 1 0.15 -1.98 0.01
officejob 9 1600 0.33 0.47 0.0 0.29 0.00 O 1 1 0.72 -1.48 0.01
male 10 1600 0.68 0.47 1.0 0.72 0.00 0 1 1 -0.77 -1.41 0.01

* AaulsAruANTLLasuLLAIAINIAN (Time-varying covariate) A8 LLﬂimﬂﬂmmﬂiua‘vmummmem

o dl 1 ==i . . ' H = oy dd d I Y
* dautlsanuann idiasuulasmnuan (Time-invariant covariate) AasauLlsnAnENagluszALARS

fautlsriadesss sy enadl NufduusAusulsnanla
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28 4N?AN 2567

= outd <- Tmer(jsat ~ 1 + (1|pid), data=datl, REML=FALSE) IgJuﬂgyjqq

Linear mixed model fit by maximum likelihood ['TmerMod']

= summary (out0)

Formula: jsat ~ 1 + (1 | pid)
Data: datl

AIC BIC TlogLik deviance df.resid

109194 10935.5 -5456.7 10913.4
Scaled residuals:

Min 10 Median 30 Max
-2.9497 -0.5921 0.0149 0.5842 3.3077

Random effects:

1597

— ANANWLIUTIUTTALYAPR = 76.57

Groups Name Variance Std.Deu
pid (Intercept) 76.51 —8.747
Residual 20.15 -

Number of obs: 1600, groups: pid, 400

Fixed effects:
Estimate std. Error t value
(Intercept) 48.1356 0.4577  105.2

ANuLlssaussAuntsdRTIneluymApa = 29.15

ANRALITDIAIINNING 1A TUINUIEUINNNAUNNNAT = 48.14 AZLUU

A wedsziasganiln (MLM)
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28 ANIAN 2567

Tddoutlsinan Inadmnsnisilasuulasddunss delilasuninyans

= outl <- Imer(jsat ~ 1 + time + (1|pid), data=datl, REML=FALSE)
> summary (outl)

Linear mixed model fit by maximum likelihood ['ITmermMod"]
Formula: jsat ~ 1 + time + (1 | pid)

Data: datl
AIC BIC lTogLik deviance df.resid
10881.7 10903.2 -5436.9 10873.7 1596

Scaled residuals:
Min 10 Median 30 Max
-2.7741 -0.5993 0.0087 0.5622 3.5582

Random effects: AHULITLTUITALILARS = 76.75

GTI‘DU[].S Name variance std.D

pid (Intercept) 76.75 ’Wr' ‘Vlmﬂmu LW?%mLLﬂa‘mmmLfaaﬂmqﬂﬂmmu
Residual 28.20 § 310

Number of obs: 1600, groups: d, 400 Naﬂ?”mumﬂmﬂﬂumLL‘}J?V}ﬂ’mﬁuﬂﬂmqiﬂmLfa@ﬂﬂau)

Fixed effects:

Estimate Std. Error t valu

AouLtlstlsauszAunTsdndInialulAraALRe = 28.20
(Intercept) 49.2663\ 0.4912 100.308

time -0.7538 0.1187 -6.348

l ANRAYARIANNNINA 1A TN WIHATNSA = 49.27 AL

=3 dl = = dJ 1 N o 0 o
ﬂQWNWQWEﬂ@Uﬂ@ﬂﬂﬂﬂﬂnﬂlJﬂ@3(175ﬁﬁ%ﬁﬂ%ﬁﬂ@ﬂ@ﬂ@ﬂqﬂwuﬂ@qﬂfy

duwin wetlsziadganila (MLM)
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28 ANIAN 2567

> out?2 <- Imer(jsat ~ 1 + time + (1 + time|pid), data=datl, REML=FALSE)
> anova(outl, out2)
Data: datl
Models:
outl: jsat ~ 1 + time + (1 | pid)
out2: jsat ~ 1 + time + (1 + time | pid)
Df AIC BIC logLik deviance Chisg Chi Df Pr(=Chisq)
outl 4 10882 10903 -5436.9 10874
out2z 6 10720 10753 -5354.2 10708 165.23 2 < 2.2e-16 *¥%*

Signif. codes: 0 “*¥¥’ (0.001 “**’ 0.01 “*’ 0.05 *.7 0.1 ° * 1

(o]

am31N19FU IUAN AN UIT I ARaBLiNaNTE A1 ATy

duwin wetlsziadganila (MLM)
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> summary (out2)
Linear mixed model fit by maximum likelihood ['Imermod']
Formula: jsat ~ 1 + time + (1 + time | pid)

Data: datl
AIC BIC logLik deviance df.resid
10720.5 10752.8 -5354.2 10708.5 1594
Scaled residuals:
Min 10 Median 3Q Max
-2.52918 -0.52310 0.00172 0.53374 2.43190
Rér']gﬁ-m effects: _ Var(eij) = 19.80
ps  Name variance Std.Dev. Corr
pid (Intercept) 57.34 7.573
time 5.04  2.245 __0.20 Var(uoj) = 57.34
Residual 19.80 4.450
Number of obs: 1600, groups: pid, 400 Var(ulj) = 5.04
Fixed effects: ( _ _) —
Estimate Std. Error t value P llOJ’llll = .20
(Intercept) 49.2662 0.4219 116.769
time -0.7538 0.1500 -5.025

Yl] = T[Oj + 7T1jTij + el-j

7T1j= +u1]

28 UNTAN 2567 duwin wetlsziadganila (MLM)
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28 WNIIAN 2567

Yij =mgj + 11T + e Var(eij) = 19.80
Toj = 49.27 + Uy Var(uoj) = 57.34
T[lj = —0.75+ ulj Var(ulj) = 5.04 p(qu, ulj) = .20

A@ALUaIANNNNNA la e BNdA = 49.27 AzuUU
== Qi = =

AENane lalataatanasnl Uaz 0.75 ATWUL

AndussaussAunIgdnd N lulARamdAe = 19.80

AL TN ALLAAAALLIAS = 57.34 NANAD TILTANU 95% 1BIAINTNNElALAAS

Slesuifudewn e 49.27 + 1.96 - V57.34 = (34.43,64.11)

ANLLTU TUsTALR9ERTINNTasLALTE = 5.04 NaNMAY TTeNY 95% Ja9nTnidAsuuLlas

Fadunsepnuienalayans pa —0.75 + 1.96 - v5.04 = (—5.15, 3.65)

duwin wetlsziadganila (MLM)
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Yl] = T[Oj +T[1jTij + el-j

7'[1]': +ulj

nsagundasdadulundast
X A
YRIANNNNINE 1A 114911

Var(e;;) = 19.80
Var(uoj) = 57.34
Var(ulj) = 5.04

p(uoj,ulj) = .20

MﬂﬂmﬂuGNQTuﬁﬂQWNﬁQW@1@QQ
- . 4
Azd U NN aguLLasaas

Aunanalanaas 3 tazlilunteuan
NN

p(uoj,ulj) = .20

28 ANIAN 2567

duwin wetlsziadganila (MLM)

>
ANNNINA 1A LT ULH BT AATILTN
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28 WNIIAN 2567

dayaunAuaan alianuaudulugldunninull
> datl_? <- datl[datl$pid¥%¥10 == 0,]

> ggplot(datl_2, aes(x=time, y=jsat, group=pid)) + geom_smooth(method=1m, se=FALSE)

ldAndanaaiannisonnesaasdindnuazanuivanalanialuusiazynna

70~

60 -

40~

30~

Po=

3
time

duwin wetlsziadganila (MLM)
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28 WNIIAN 2567

dayatnanguann wialianuaudulugi lainninuldl
> datl_2 <- datl[datl$pid%%3 == 0,]
> datl_2%age <- datl_2%age0 + datl_2%time

afegaaswiinauluusazndm
> ggplot(datl_2, aes(x=age, y=jsat, group=pid)) + geom_smooth(method=1m, se=FALSE)

A davaaineannisnnnesaadanguazaNienalanialuusiazynng

;><ff \/1/ ,////
50 : 77

w0l ? E“_; e\ '\ “%i"
20~

1 1
20 30

50
age

duwin wetlsziadganila (MLM)
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dayatnanguann wialianuaudulugi lainninuldl

> datl_2 <- datl[datlfpid¥%5 == 0, ] ¥ o oA o
> datl_2%tenure <- datl_2%tenure0 + datl_2%time mqqmqmummwumqﬁmum@vﬂmqm

= ggplot(datl_2, aes(x=tenure, y=jsat, group=pid)) + geom_smooth(method=1m, se=FALSE)

A daivaaineannisnnnasradageuazANiena lanaluusazyang

ANIUNTNTNAN WAAS
Tiwiudanlunngdn angdl
LALANENTU N NN

n19dagunlasaag
AYUNINAlABaNNN
LLEINBINGNU

28 WNIIAN 2567

Jsat

70=

60=

40 -

30-

0.0 2.5 5.0 7.5
tenure
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NANRIFIANINT LAN

e e
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Q/

qaARUNY Y wirduA Tutluen

> outlc <- Tmer(jsat ~ 1 + time + (1 + timel|pid)
> summary (outlc)

Q/

qaARLNY Y winduAt Tutlgaine

> datl$timel <- datl$time - 3

> outlcl <- Tmer(jsat ~ 1 + timel + (1 + timel|g
> summary (outlcl)

Linear mixed model fit by maximum Tikelihood [’

Linear mixed model fit by mavimum lilkalihnnd T

Formula: jsat ~ 1 + time +| | og | jkelihood Winfii kadmdilulsnaLmemi

Data: datl

el + (1 + timel | pid)

AIC BIC
10720.5 10752.8

TogLik deviance df.resid
-5354.2 0708.5 1594
Scaled residuals:

Min 1@ Median 3Q Max
-2.52918 -0.52310 0.00172 0.53374 2.43190

Random effects:

Groups Name variance Std.Dev. cCorr

pid (Intercept) 57.34 7.573
time 5.04 2.245 0.20
Residual 19.80 4.450

Number of obs: 1600, groups: pid, 400
Fixed effects:

Estimate Std. Error t value
(Intercept) 49.2662 0.4219 116.769
time -0.7538 0.1500 -5.025

Too, To1, Yoo L‘]J@EI'NLLTJ@\?‘],‘]J LBl 0-2 T11, Y10 WA
Lummﬂmmummm@mmLmu v waenutasly

28 ANIAN 2567

AIC BIC / TogLik d¥viance df.resid
10720.5 10752.8 \-5354.2 0708.5 1594
Scaled residuals:

Min 10 Median 3Q Max

-2.52916 -0.52310 0.00171 0.53373 2.43187

Random effects:

Groups Name variance Std.Dev. Corr

pid (Intercept) 123.04 11.092
timel 5.04 2.245 0.74
Residual 19.80 4.450
Number of obs: 1600, groups: pid, 400

Fixed effects:

Estimate std. Error t value
(Intercept) 47.0050 0.5850 80.347
timel —0.7538 0.1500 -5.025

YU = T[O] +7T1]T + el'j
nbj== 47:01 +“u0j

Var(e;;) = 19.80
Var(ug;) = 123.04
Var(u, ;) = 5.04
p(uoj,ulj) =.74

7T1j= +U1]

23



28 WNIIAN 2567

Yij =mgj + 11T + e Var(eij) = 19.80
moj = 47.01 + uy; Var(uo,) = 123.04
T[lj = —0.75+ ulj Var(ulj) = 5.04 p(uO]‘, ulj) = .74

v =

ANRAL1R9ANNNINE 18 l1a 1l tngan (Fulng) 1a9n19AnE = 47.01 AZLL
= = N A
AHNana lalnelaasanaannt az 0.75 AzuuL
o o 9; =
ANKUsUUITAUNI TR INe luYARAALUAS = 19.80

ANLLsLIUIZALIARS = 123.04 NA1IAS TNITANY 95% 1B9ANNINGlALAAA

Hetedfiaw e 47.01 + 1.96 - 1/123.04 = (25.27,68.75)

ANLLTUIIUTEALIRIERIINNTEITYLELTHR = 5.04 na19Ae TraTmatii 95% 1asninidasuuilas
Fadunsapnunanalayans ma —0.75 + 1.96 - v5.04 = (—5.15, 3.65)

eaamsnaaaunlagliluniuan Beinlianunenalaaasyapa ludnanuiege Arandunig

2N .74

®

A wedsziasganiln (MLM)
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RIS ZRRRREN nauNn 19 0 iuaanBusuduas

> outld <- Tmer(jsat ~ 1 + time + married + (1 + time|pid), data=datl, REML=FALSE)
> summary (outld)

Linear mixed model fit by maximum Tikelihood ['TmerMod']

Formula: jsat ~ 1 + time + married + (1 + time | pid)

Data: datl
AIC BIC TogLik deviance df.resid
10721.8 10759.5 -5353.9 10707.8 1593

scaled residuals:
Min 1@ Median 3Q Max
-2.54356 -0.52099 0.00136 0.52260 2.42009

Random effects:

Groups Name variance Std.Dev. Corr
pid (Intercept) 56.868 7.541

time 5.046 2.246 0.19
Residual 19.841 4.454

Number of obs: 1600, groups: pid, 400

Fixed effects:
Estimate std. Error t value

(Intercept) 49.1621 0.4394 111.893
time -0.7932 0.1577 -5.032 .
married 0.4386 0.5351 0.820 1N sig

28 4N?AN 2567




datl%avemarried <- ave(datl$married, datl$pid)

datl$diffmarried <- datl$married - datl$avemarried

outle <- Tmer(jsat ~ 1 + time + diffmarried + avemarried + (1 + time|pid), data=datl, REML=FALSE)
> summary (outle)

Linear mixed model fit by maximum likelihood ['Imermod']

Formula: jsat ~ 1 + time + diffmarried + avemarried + (1 + time | pid)

Data: datl

vV VvV V¥

AIC BIC logLik deviance df.resid
10712 10755 -5348 10696 1592

Scaled residuals:
Min 1@ Median 3Q Max
-2.56584 -0.51463 0.00135 0.52804 2.39684

Random effects:

GI:'OUpS Name variance Sstd.Dev. Corr d} dl dl
pid (Intercept) 55.988  7.482 Agluteeanil Wallasuanlan

time 5.041 2.245  0.15 i
Residual 19.770 4.446 ' olq] '
Number of obs: 1600, groups: pid, 400 LﬂuLLm\‘i\‘i’m '%VLNW‘]_IMWNLLGmm’N
i ed effecte: Tuarunenelalusueg1aidadAty

Estimate Std. Error t value

(Intercept) 47.9283 0.5593 85.698 4 N .
time -0.7004 0.1599 -4.380, AN LLANNTV AR LLA LA (avemarrled =1)
diffmarried -0,5932  0.6164 -0.962 lilsig . . o oL
avemarried  3.3768 0.9840  3.4325ig r‘ﬂgﬁ\lﬂqqﬁ\lWQ‘W@i@ Lﬁ‘ﬁ\lmm\l’mﬂ')’mmﬂmiﬁ\l LLEINN 14

wlazauszaznaiiudayanas (avemarried = 0)

[NanAaedtinFauls dif fmarried Wifluansnagu @Ensnanialuyprauanseiu) wao
! 1 1 ¥ =X o o dgj
wudn ldannsntsznnAla (Nonconvergent) astnsiaustiaanainiuing

28 UNTAN 2567 duwin wetlsziadganila (MLM)



28 WNIIAN 2567

Tdsoutlsrauann liasunlasniunan

> outlh <- Imer(jsat ~ 1 + time + avemarried

+ I(age0-25) + I(tenure0-5)

+ + fftj + officejob + (1 + time|pid), data=datl, REML=FALSE)

> summary (outlh)
Linear mixed model fit by maximum TikeTlihood

["TmerMod']

Formula: jsat ~ 1 + time + avemarried + I(age0 - 25) + I(tenure0 - 5) +

fftj + officejob + (1 + time | pid)
Data: datl

AIC BIC logLik deviance df.resid
10629.2 10688.4 -5303.6 10607.2 1589

scaled residuals:
Min 1@ Median 3Q Max
-2.52034 -0.52055 0.01209 0.52927 2.40705

Random effects:

Groups Name variance std.Dev. Corr

pid (Intercept) 46.26 6.802
time 5.04 2.245 -0.07
Residual 19.80 4.450

Number of obs: 1600, groups: pid, 400

Fixed effects:
Estimate Std. Error t value
(Intercept) 46.38962 .27223 36.463

time -0.75375 .15000 -5.025
avemarried 2.15336 .91932 2.342

I(tenure0 - 5)_-0.55391 .30031 -1.844

1
0
0
ICage0 - 25) 0.69218 0.06864 10.084
0
0
0

FFt] ~2.74400.  0.84506 -3.247
officejob ~1.89137 .83487 -2.265

Yi' = T[Oj +T[1jTij + el-j

Toj = 46.38 + 0.69(Wy; — 25) — 0.55(W,; — 5) — 2.74W;; — 1.89W,; +

T[lj = —(0.75 + ulj

p(uoj,ulj) = —.07
Xlij + uoj
Var(e;;) = 19.80,Var(uy;) = 46.26,Var(u,;) = 5.04

duwin wetlsziadganila (MLM)
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Yl] = T[Oj + T[leij + e,;j
moj = 46.38 4+ 0.69(Wy; — 25) — 0.55(Wy; — 5) — 2.74Ws3; — 1.89W,; + 2.1 5Ky + ug;

dl QI Y 1 o =\ QI v 1 o =\ (] dldl 1 v o
NaaNEABUENAWINAL 25 T a1e9nuENauyinay 5 O ineuniladlaiduenulsn ineulseu
Hulan azlAuNene 1a LN LB uARWINGL 46.38

QI Y QI dgj = QI v o dl 1 = 1 Qi o
MINANE LTNPAULNN UL 11 AIUANBIENTULINFIU m?mﬂmmu@umﬂﬂum@iu ADTUNNNIU
LATANNUENITLANL LLZ%J'Jmmﬁ\‘m@%lmﬂuﬁuﬁu%mﬁu 0.69 LL|;§]J3\J

PINBIENNUENAUNNTY 1 T ArUANENLEHAY N1TALNINNLELNINaWATe i anuivingu
LAZENIUENTUANIN BRIANNINE LAl RBNAUAzana 0.55 UWAN KA luDeszALig Ay

dl o dlai dl | = QI v v 1 dl o dldl 1 £
ALNNINUNTLTWIALIN AZHANHANINE bA LT UETNAURDENINAWNNINIUNBUNINDL 2.74 AN
INBAYLIANANE THAY ANENIUENFAY ANIUNTINIU LAZADIUENITUFNNIY
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Yl] = T[Oj + T[leij + el-j
moj = 46.38 + 0.69(Wy; — 25) — 0.55(Wy; — 5) — 2.74Ws; — 1.89W,; + 2. 15Xy;; + ug;

dl o a = = QI v v 1 dl o 1 L%
AUNNUBaNAA ariANienalaluuEAulpandAun9WulsuNInet 1.89 LAN
IHBATLIANANEITHAY AIENTUIETNAY NITALINIIUAUNINIAUNTE I LATANIUENNILANIU

Qi v = == QI % 1 o 1 %
AUNANIALAIATHANNIND 1A TUITUITNAUNINNINALTIAR (AUALINTTE199]) Be) 2.15 LWFN
IHAATLIANANEITHAY ANENTUIETNAY NTALNIUEUNINaUYTa Il UATANIUNYTINGIUY

=3 dl v = [ Qi d9/ 1 o 1
ﬂQWNWQW@EL@I@EIL@@EI@Q@Q 0.75 AN LLﬁ]ﬂf]ﬁ‘Lﬂ@ﬂuLLﬂﬂﬂuLLﬁlﬂmqﬂﬂuﬁzﬁqqﬂuﬂﬂ@
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Tdiaulslgdnriugsendnsszaunitluldiavisuus

dl V1 d? v - o/ a ?.’/
L‘W’ﬂﬂ’ﬁ‘LLﬂ@ﬂ')’]ﬁdﬂfiﬁ\l’}?;lllﬂﬂﬂﬂ"llu L@EIEI"]EI@JHEIH@’N"II@QMQLLﬂﬁ"ﬂZQﬁ‘Sﬁ‘V]x‘]ﬂﬁJ@iﬂ

(endusalsngndaguenanglinaAaaanguudn)

Twsaudesesun 2 winld T (W - mean (W) ) aziluniamA@ataes Wnndaluaaauid
farupniniul e sz AL

an v A Y Y 1 Adl = 1 1 1 1 o
QATNTLLN AR ZQ?'N"]J@?;IJ@GLMN WLLﬂQLL@ﬂQﬂQLLM@Zuﬂﬂ@ (1N16ﬁLLﬁl@$ﬂq?Qﬂ)

> datla <- datl[!duplicated(datl$pid),] FALDANHAT ID sxALLAAATIAEN
1 = 1 o
WANRAEUDILART AT

> apply(datla, 2, mean)

rowid pid
799.000000 200.500000
officejob male
0.330000 0.680000

anvaildinaananndaudsleagds R Wi

28 WNIIAN 2567

jsat
49,315000
timel
-3.000000

time
0.000000

married
0.232500

avemarried
0.372500

diffmarried

-0.140000

AT

v

duwin wetlsziadganila (MLM)

IS =
NALRAEI TN

71 waznnn n wiarnanllwiniu aziniAeaagnATwI ke

age0
28.375000

tenurel
2.054317

fftj
0.462500

AuenanglinAaaN
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> outln <- Tmer(jsat ~ 1 + time + time*I(avemarried-0.3725)

+ + time*I{age0-28.375) + time*I(tenured-2.054)
+ + time*I(fftj-0.4625) + time*I(officejob-0.33)
+ + (1 + time|pid), data=datl, REML=FALSE)

> summary {outln)

Yl] = Tl'Oj + nleij + eij
moj = 49.27 + 0.58(14/1,- — W) —_1.36(1/|/2j —W,) —2.56(W3; — Ws)
—1.75(Wyj — W, ) + 2.16(Xy; — X1.) + uo;

myj = +0.14(Wy; — Wy) + 1.04(Wy; — W) — 0.24(Ws; — Wy)
—0.18(W,; — W, ) — 0.005(Xy,; — X1.) + wy;
Var(eij) = 19.80, Var(uoj) = 44.04, Var(ulj) = 1.34 P(uopuu) = .24
Groups Name variance Std.Dev. Corr
pid (Intercept) 44,043 6.636
time 1.341 1.158 0.24
Residual 19.801  4.450

Number of obs: 1600, groups: pid, 400

Fixed effects:
Estimate std. Error t value

(Intercept) 49 . 266682 0.380471 129.489
time -0. 754080 0.115116 -6.551
I(avemarried - 0.3725) 2.157200 0.945739 2.281
I(age0 - 28.375) 0.584070 0.070616 8.271
I(tenured - 2.054) -1.361880 0.308940 -4.408
Ity - 0.4625) -2.558328 0.869350 -2.943
I(officejob - 0.33) -1.752716 0.858865 -2.041
time:I(avemarried - 0.3725) -0.004055 0.286145 -0.017
time:I(ageld - 28.375) 0.139417 0.021366 6.525
time:I(tenured - 2.054) 1.041940  0.093474 _11.147
time:I(fftj - 0.4625) -0,239439 0.263033 -0.910
time:I(officejob - 0.33) -0.178807 0.259861 -0.688
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Yl] = T[Oj + Tl'leij + el-]-
moj = 49.27 + 0.58(Wy; — Wy) — 1.36(Wy; — W) — 2.56(Ws,; — Ws)
—1.75(Wy; = W,) + 2.16(Xy; — X1.) + uo;

myj =075+ 0.14(Wy; — W) + 1.04(Wy; — W) — 0.24(Ws; — W)
—0.18(Wyj — W, ) — 0.005(Xy; — X1.) + uq;

o

INAEBHAL ANLNIBENAN N19LALYININILALNINDY ADTUTITINNNUY LAZADTUENTUANIWMNTLIANRALIINIAY AINNINE LA
TuanuEusuingL 49.27
PINBNEENAUANTY 1 T LAzanNWENAY NM9LALYININIUENNNINaUNTa Il A0TUAYINNY LaZANIUENTUANS WAL

1 dl Y = QI v dgj v
ANDALTINLAY ANANNE 1A JIUENAUAZNINAY 0.58 LA

PINBENNUENAWNNAY 1 T Lazang@Fuay N9AYNIuaLNINawTe i anuiNngu Laan e IsUsNeIY
WINAUANAAYTINLAY AUNNINA 1A T LN A LA AART 1.36 LAWY

4o dd a A - - 2w e A i . v A 2. 2
AUNNIUNELIuNLIN aziauianela e uEiAulas NI AUNIIUNAUNINAYN 2.56 WAN LHABIEIETNFL ANENIWETNAU
ADNUNNNU LAZADIRENNTUANIUYNALANRATIN

Qi (] a = = QI v v 1 dl o 1 v dl QI v QI v
AU A aziaonuienalalusuiFuaulasndNAuN 19 IuTUNITaY 1.75 WAN LHABL TN B1ENIUENAY

NN7LALYNNNNILALNIADLYTE LU LAaZAD1UEANTLANIULYINAL AR AL TN

dl % = = QI v 1 o 1 % dl QI % QI %
AUNaNsaLaraziANianalaluuENAUNINNdIAUTan (AUALINI941997) g 2.16 WAN HaaIEFNFAY a8 WENAY N9
LAENINIUAUNNNDUITE b LAZADIUNN UV LUATLR AT



Yl] = T[Oj + Tl'leij + el-]-

moj = 49.27 + 0.58(Wy; — Wy) — 1.36(Wy; — W) — 2.56(Ws,; — Ws)
—1.75(Wy; = W,) + 2.16(Xy; — X1.) + uo;

myj =075+ 0.14(Wy; — W) + 1.04(Wy; — W) — 0.24(Ws; — W)
—0.18(Wyj — W, ) — 0.005(Xy; — X1.) + uq;

INDNIFHAY BINIUENAU NITALNIIUBUNINEU ADTUNTNIU LAZANIULNNTUANIUYINALANRAHITINLAY AzHNNg

Wasuudasrasaanunenalalusnudiduanad 0.75 wiusat

WINBIEIBNAWNNTY 1 T ATLIANAIENTUENAY NIFLALIYININIUEUNINBUWTE T ADNUNTINNNY LAaZADUENITUFNINU BR9

n17lasuad@aiduaasaniunana lalieauunnay 0.14 wiusAatl

PINBIENNUEBNAWNNAY 1 T AGUANDIEBNAL N19ILALNNINIUEUNINEUNTE 1 ADTUNINNU LAZADIUENITUANNY 8R191
nslasundasmadurasaonuivanalaluesuunau 1.04 udnsiall

AUNNBY 0.24 uAusall

=D

A o PP = o N a = Y | A o
AUNININUNILTUNWIN aziangINgagriasimaduaasanunene la b uiaandnArnnie

o

INBATLIANANEEFNAY BIENIUENAY ADTUNTNNIU LAAnIUN1I0IUseIIY usna liDse AUt A

e
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Yl] = T[Oj + Tl'leij + el-]-
moj = 49.27 + 0.58(Wy; — Wy) — 1.36(Wy; — W) — 2.56(Ws,; — Ws)
—1.75(Wy; = W,) + 2.16(Xy; — X1.) + uo;

myj =075+ 0.14(Wy; — W) + 1.04(Wy; — W) — 0.24(Ws; — W)
—0.18(Wyj — W, ) — 0.005(Xy; — X1.) + uq;

AUNNNLAN N A azlansniadagunl avdaiduaasartunanalaluaute s ndnArn 1wl ls e uuinew 1.75 uwausatl
LNBALIANENEFTHAL AIENNUENAY N1TLALNNIUALNNNaNWTE I UATADULNITLANIU Weina IiDsszALiEd ATy

dl 1 a o Qi a v =3 v 1 o 1 v 1= dl
ALNANTABAIRZHENTINTU AL LU A TR FRaD9AHNINE la s LRaanINAUlas (AUAUNNTA1929) [l 0.005 WANFAL LA

o

ANLIANANEFHFL ANLNWENAY NIAETINUALNINAUYTa Ll Lazan1uNyIeu uhka luneseAudadnAny
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x =
tNATLRAL

m?mﬂgmwuﬁ ﬂ@ﬁ‘ﬂ’]ﬂﬁuﬁlﬂﬂﬂﬂsﬂ@\‘iﬁmLLﬂ?ﬂu%ﬂB‘l”ﬂ‘Viﬂ

=

v ¢ dl dl 1 dl o P2~ ai 90// 1 o/ 1 a o o/ [
nnstnaAutnasn linAeas s liiunnsaninaeanisngusicang Jljdunusgluuyle

o/

vnludnegugnans azduliduiugannizanlaAmtsressioulsau iy

W2 = 5,W3 = O,W4 = O,Xl =0

- a1el — 28.375 ansnsilasunilasannisu

-3.3(5
30 1.625
35 6.625

dl = 1A =K d?l 1 =K
LNRRE 25 1] @Nﬂq?‘]_lu‘]_lﬂﬂqqﬁ\lﬂrJ’]NWQ‘WﬂGL@N’]ﬂGIJH @Nﬂq?@q\ﬁ_l@ﬂﬂquWQW@I“Q@ﬂ@Q

v del 4 dl o/ dl 1 o 1 dl di Y < dl
NIEILUFI LS AT LTANNINALLTBUWINAL AR AS LW@N@QSLMMHJ“I’IW?'JNI@EIL‘il@ﬁl“ﬂ’ﬂ\‘i‘l’lﬂﬂu



28 ANIAN 2567

Weasann interactions package awnsaannis I () 1o

= v 6 Qi U 1 o = 6
@Qﬂqﬂ@uﬂﬂﬂqﬁmﬂﬂﬂﬂiWﬂuuW%JMﬂiqyﬁ

+ 4+ + V V V V V YV

datl$ageOc <- datl$age0-28.375
datl$avemarriedc <- datl$avemarried - 0.3725
datl$tenureOc <- datl$tenure0 - 2.054
datl$fftjc <- datl$fftj - 0.4625
datl$officejobc <- datl$officejob - 0.33
outlnn <- Imer(jsat ~ 1 + time + time*avemarriedc
+ time*ageOc + time*tenurelc
+ time*fftjc + time*officejobc
+ (1 + time|pid), data=datl, REML=FALSE)

duwin wetlsziadganila (MLM)
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> ageOcval <- c(25, 30, 35) - 28.375
> timeval <- c(0, 1, 2, 3)

> library(interactions)

> ssll <- sim_slopes(model=outlnn, pred=time, modx=ageOc, modx.values=ageOcval)
>
J

ssll
OHNSON-NEYMAN INTERVAL

when ageOc is the interval [3.48, 8.41], the slope of
time is p < .05.

Note: The range of observed values of ageOc 7s [-10.38, 21.62]
SIMPLE SILOPES ANALYSIS

Slope of time when ageOc = -3.375:

o QI v v dl 1 = =
e e tual ; prinueeFusutas wanatull azianumanalalusuanas
T o012 .95 __(_)_(_)(_)l/' . .
WiNIUe Y BNAULUNa1e WAkl aziatunanalaluanuanad
Slope of time when ageOc = 1.625: a &
Est S.E t val p
-0.53 0.12 -4.35 0.00

o zal v zii 1 =
NWUINIURNE TN muzgq LN LQ@WN’]uiﬂ mm‘wqwﬂﬂmm

o o/

1 Qi 1 a o
Tuidaauutlasatneliadrany
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> interact_plot(model=outlnn, pred=time, modx=ageOc, modx.values=ageOcval)

28 ANIAN 2567

jsat

54

52

50

48

46

44

time

duwin wetlsziadganila (MLM)

ageOc

6.625
—— 1.625
-3.375

o v = = QI
WiNeUaEUaY HAuanalaizy
v v = v
Futasuasiualinazanainann
A o 1 o =
UN9A dauniineuanguin §

= a v = v
AITNNINE lATNAUG wazHuul T
Aonanalalailasuilas
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> ssl12 <- sim_slopes(model=outlnn, pred=ageOc, modx=time, modx.values=timeval)
> ssl?
JOHNSON-NEYMAN TNTERVAL

When time is the interval [-6.61, -2.75], the slope of age0c
is p < .05.

Note: The range of observed values of time is [0.00, 3.00]
SIMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of ageOc when time = 0.00: IUCJJVIL?Q\I’)G] Wuﬂmuwmﬂ

= Y
et sE. toval. ) _» NNAZHLUI THNNINE LA
|0.58 0.07 8.21 0.00 'r Nﬂﬂﬂ’jﬂwﬁﬂ\‘i”}uﬂﬂﬂﬁ@ﬂ
Slope of ageOc when time = 1.00
Est S.E t val p

0.72 0.07 10.43  0.00 ~ Y Ao o =
1%‘1JZ§®‘V]’WEI‘V]Q® NUTINTUN

= v <K
218NN AzHLU lNNana la

Est S.E t val P .
__________________________ 1 o v =
0 g6 0.07 1166 000 NINNIMNUNIUBIYUBE T4
slope of ageOc when time = 3.00: HAAITN AN FNNNANTULNIN
=
Est. S.E. t val. p jJLL?f]

duwin wetlsziadganila (MLM)
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> interact_plot(model=outlnn, pred=ageOc, modx=time, modx.values=timeval)

70
60 )
time
3
o=
©
D —_——— 2
50 P 1
0
40

WHNIIUBNENINTANNINE lagandd
o/ ¥ 1 Q9I/
10 0 0 - wilne eyt Insnaauansineil
= 1 A o
ageOc qzgerulunsiazindm
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> tenureOcval <- c(0, 2, 4) - 2.054

> ss13 <- sim_slopes(model=outlnn, pred=time, modx=tenurelOc, modx.values=tenureOcval)
> ss13

JOHNSON-NEYMAN TINTERVAL

when tenureOc is the interval [0.49, 1.00], the slope of time
is p < .05.

Note: The range of observed values of tenureOc 7s [-2.05, 5.95]
STMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of time when tenureOc = -2.054:

 Est. S.E. tval. P WHNUNLASENLEE Waatuull azlipana
_ _ | —
| -2.89 0.23 -12.83  0.00 [~ Nanalalusnuanad
Slope of time when tenureOc = -0.054:
o Qi o 3 = = dl 1
Est.  S.E.  t val. ) WrnUNAaUIAAILINNaneaY 2 T ianaiiiulil

Slope of time when tenureOc = 1.946: y X LY ~ Y |
Wuﬂﬁf]u%ﬁ]@uﬂﬂﬁi‘ﬁLLﬁ‘ﬂﬁ\lﬂf]ﬂqﬂqu 4 ﬂ LN@LQ@WN’]%VL‘]J

. S.E. - - . &
-------------------------- AZHANNING bA L1 ILNINTU
| 1.27 0.22 5.87 0.00
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> interact_plot(model=outlnn, pred=time, modx=tenurelc, modx.values=tenureOcval)

50.0

45.0

AN 4 1

b ™

8121971 2 1]

8181911 0 1

time

duwin wetlsziadganila (MLM)

tenureQc

1.946

-0.0539999999999998
-2.054

T -
WHNIUNLAENITN9UW WA uanala iz
FugIuariuurliaranatnaan
aldlcv ! o dl o v = A
UN9A AuUntinaIUnNIIUNILaD 4 1 §

==X QI v % = v

AYININaNE laFNAUTRs LarHiig i

« z
AINNIND 1A g e
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> ssl4 <- sim_slopes(model=outlnn, pred=tenureOc, modx=time, modx.values=timeval)

> ssl4
JOHNSON-NEYMAN INTERVAL

when time 1is the interval [0.74, 1.91], the slope of tenurelc

is p < .05.

Note: The range of observed values of time 7is [0.00, 3.00]

SIMPLE SLOPES ANALYSTS

Slope of tenureOc when time = 0.00:

|—1.36 0.31 -4.38 o.ooF

lutlnzudn wilnaunens

Slope of tenureOc when time = 1.00:

28 ANIAN 2567

= vy K
— UNINAzHLUlNNana la
T LIUN KN R R R MINGY

Tutlgavinendn wilneun

= v
ANRNNUNN Aziiug Ty
fanalaninnanniingu
AENNUUDS
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> interact_plot(model=outlnn, pred=tenurelc, modx=time, modx.values=timeval)

55

45

2

tenureOc

duwin wetlsziadganila (MLM)

time

Tudndntluen wiinauneneenu

= v K ¥ 1
nnaziuunldnnanalatiasndd

o Adl v 1 =

nineuNenge e weilull
AATINENIA WINIUNALIY

= v K !
Nnardiug lNenalaninngd
WHNIUNB L UTBE]
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% I Qi Qi =R a I
ARRENNT 2 @ ntlasullasANTANLTuANITNNG N

o =R =
NUNEANNIANTIUANTN
YAINAAANNADUS LI NI

NUTBYAANUAR 850 AU LTUHARY
2550 Viautan 426 AL LA HARTY
2551 AU 424 AL IALTYATZEILE
ARAALIAT 4 1]

N19NNNANTIN
daNFeNUAg

YAANAIWHLLL
\aLie (Extrovert)

=
AITNLATEIR

=R
ANZaNIN

ANNTN
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% I 44 44 =R a I
ARRENNT 2 @ ntlasullasANTANLTuANITNNG N

> dat?2 <-read.table("lecture8ex2.csv", sep=",", header=TRUE)
= psych::describe(dat2)

vars n mean sd median trimmed mad min max range skew kurtosis se
rowid 1 3400 1700.50 981.64 1700.5 1700.50 1260.21 1 3400 3399 0.00 -1.20 16.83
pid Z2 3400 425.50 245.41 425.5 425.50 315.05 1 850 849 0.00 -1.20 4.21
time 3 3400 2.50 1.12 2.5 2.50 1.48 1 4 3 0.00 -1.36 0.02
mem 4 3400 59.02 18.97 58.0 59.13 19.27 -1 113 114 -0.05 -0.32 0.33
stress 5 3400 50.27 13.63 50.0 50.26 13.34 3 99 9 0.02 0.10 0.23
cohort 6 3400 0.50 0.50 1.0 0.50 0.00 0] 1 1 0.00 -2.00 0.01
female 73400 0.50 0.50 0.0 0.49 0.00 0 1 1 0.02 -2.00 0.01
act 8 3400 50.22 13.12 50.5 50.29 14.08 9 87 78 -0.06 -0.46 0.23
ext 9 3400 49.53 9.73 49.0 49_ 47 8.90 23 82 59 0.10 0.00 0.17

v
=R o

* Fuilanan (time) WufulsNnananaiuilaasldn as aiAInang
* JUBNHAR (cohort) A TUAANHARATNINLNUNG

v
o o/

* Al Naiudayasasldioan 5 1 5«%6}?’@34@193’?1%

TU 12550 | 112551 | 12552 | 12553 | 1l 2554

ﬂ42550

28 nsan 2567 714 2551 1 2 3 4 .



% I 44 44 =R a I
ARRENNT 2 @ ntlasullasANTANLTuANITNNG N

> dat?2 <-read.table("lecture8ex2.csv", sep=",", header=TRUE)
= psych::describe(dat2)

vars n mean sd median trimmed mad min max range skew kurtosis se
rowid 1 3400 1700.50 981.64 1700.5 1700.50 1260.21 1 3400 3399 0.00 -1.20 16.83
pid Z2 3400 425.50 245.41 425.5 425.50 315.05 1 850 849 0.00 -1.20 4.21
time 3 3400 2.50 1.12 2.5 2.50 1.48 1 4 3 0.00 -1.36 0.02
mem 4 3400 59.02 18.97 58.0 59.13 19.27 -1 113 114 -0.05 -0.32 0.33
stress 5 3400 50.27 13.63 50.0 50.26 13.34 3 99 96 0.02 0.10 0.23
cohort 6 3400 0.50 0.50 1.0 0.50 0.00 1] 1 1 0.00 -2.00 0.01
female 73400 0.50 0.50 0.0 0.49 0.00 0 1 1 0.02 -2.00 0.01
act 8 3400 50.22 13.12 50.5 50.29 14.08 9 87 78 -0.06 -0.46 0.23
ext 9 3400 49.53 9.73 49.0 49_ 47 8.90 23 82 59 0.10 0.00 0.17

. mLLﬂimmmLﬂ@ﬂuLLﬂmmmm (Time-varying covariate) AaF3LLSNANEN
@ﬂﬁluﬁ*wmummmem IufinAesulsAnmeRen

. mLLﬂJimmuﬂuLﬂ@ﬂuLLﬂmmmm (Time-invariant covariate) AasauLsNANE
Vl@ﬂsl,uio,mumm

founisvivaassziu enaldfdnwusiusaulsaan s
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= outZ2a <- Imer(mem ~ 1 + (1|pid), data=dat2, REML=FALSE) I}JUﬂZVjWQ
= summary(outZa)

Linear mixed model fit by maximum likelihood ['ImermMod’]
Formula: mem ~ 1 + (1 | pid)

Data: dat2
AIC BIC TlogLik deviance df.resid
27524.0 27542.4 -13759.0 27518.0 3397

Scaled residuals:
Min 10 Median 30 Max
-3.3921 -0.5104 -0.0082 0.5316 3.8758

Random effects:

Groups  Name Variance Std.Dey —» ﬂ’J’]NLLﬂ?ﬂ?Qu?ZﬁUuﬂﬂ@ = 253.5
pid_ (Intercept) 253.5—15.92 5
Residual 106.4—=3L—__, poqquilsilsrusziunisindnnisluyana = 106.4

Number of obs: 3400, groups: pid, 850

Fixed effects:
Estimate std. Error t wvalue
(Intercept) 59.015 0.574 102.8

ANRALITDIAINIANTTUANITNNGNIEUINYNABYNIAT = 59.02 AZLUU

28 UNTIAN 2567 A wedsziasganiln (MLM)
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waganaautlaan wudull selamsusitl 1 llaui 4 deluiaamuel

yinlidasilasdauilsinan ialiansmaLnu Y NAuuns

v
o/

35n19N9enan Ae Waguliian 0 nuig DAz UL TN 1

q

HUL AAsL2a0

1 0

> dat2%timec <- dat2%time - 1
2 1
3 2

duwin wetlsziadganila (MLM)
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waganneaulsan ludud aelassusil 1 Tilaud 4 delafianmuel

yinlidasilasdauilsingn aliqasnnnu Y Naaumune

Tusnatineil mmmiﬁmmLmuﬂmuﬂﬁﬁﬂéf Tnell 2552 uqmsinunu Y

- tnvu AaLlsLaan

2550 2550

2550 2 2551 -1
2550 3 2552 0
2550 4 2596 1
2551 1 2551 -1
2551 2 2552 0
2551 3 2596 1
2551 4 2554 2

> dat2ftimec <- dat2%time - 1 _ 4 an . : _ 4 an :
- dat2Scalyear <- dat2stime - 3 cohort = 0 rel@alugu2ssiusicohort = 1 Aelldnlugu 2550

= dat2[dat2%cohort = 0, "calyear"] <- dat2[dat2%cohort == 0, "calyear"] + 1

28 UNTIAN 2567 duwin wetlsziadganila (MLM) 50



28 ANIAN 2567

Tdsaudsnanunudud] Tnadnsnislasunlaqmaduns deliulasunuypng

> out2b <- Imer(mem ~ 1 + timec + (1|pid), data=dat2, REML=FALSE)
> summary (out2h)
Linear mixed model fit by maximum likelihood ['Tmermod"']
Formula: mem ~ 1 + timec + (1 | pid)

Data: dat2

ATC BIC logLik deviance df.resid
27366.3 27390.8 -13679.1 27358.3 3396

scaled residuals:
Min 10 Median 30 Max
-3.7910 -0.5418 -0.0133 0.5594 3.7069

Random effects: o

Groups  Name variance std.D ANULTUIUTEALILARR = 255.11
pid (Intercept) 255.11 —‘Iﬁfﬁfgu—'

Residual 99.93

G.996
Number of obs: 3400, groups: pi 850 . .
. ANNLLTU99UTEALNTIAT N ILLUARAAILUAD = 99.33
Fixed effects: a

Estimate Std. Error t value
(Intercept) 61.9679 0.6184 100.21
timec -1.9686 \0.1533 -12.84

l ARALIDIANIANTNANITNNGNINAENTA = 61.97 ATULY

=R | a = = dJ 1 A o 0 o
ANsANUdNITNanasnNL Uaz 1.97 AZLUY T9AAAIRL1NHEEAATY

duwin wetlsziadganila (MLM)
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28 ANIAN 2567

Tdsauisinarnunutlignu lnednsanisasunlasdadunss 6eliasuniuyang

> out2bl <- Imer(mem ~ 1 + calyear + (1|pid), data=dat2, REML=FALSE)
> summary (out2bl)

Linear mixed model fit by maximum likelihood ['ImermMod']

Formula: mem ~ 1 + calyear + (1 | pid)

Data: dat2
AIC BIC logLik deviance df.resid
27331.7  27356.3 -13661.9 27323.7 3396

scaled residuals:
Min 10 Median 3Q Max
-3.8101 -0.5480 -0.0108 0.5635 3.6860

Random effects:

Groups  Name variance std.Dev.» AqMULLU9U99UIEALUARD = 243.51
pid (Intercept) 243.51 —T15.005 !

Residual 99.98

9.999
Number of obs: 3400, groups: p 850 .
% o o A
. ANNLLTU99UTEALNTIAT N8 LU ARAAILUNAD = 99.08
Fixed effects: a

Estimate Std. Error t wvalue
(Intercept) 59.013 \\i 0.562 105.00

calyear -2.149 0.152 -14.14
l AaazasnNiantuantdnngulull 2552 = 243.51 Azuuy

=R | a = = dJ 1 A o 0 o
ANsANUdNITNanaINL Taz 2.15 AZLUY T9AAAIRL1NHEEAATY

duwin wetlsziadganila (MLM)
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PINNNUARINITRANTNNLINT
URIUARLAATL AR IDE LU

a o v = Qi
UUINUIALLLAY N7 asuLLlag
AARAT9 4 Uagils AvgvinduTl

= % I =
L@@ﬂ[}’lﬂLL']J?LQ@W@EI’NVL?ENWZL‘VIN’WZQN

PINYINUARINITAANINANT

4 -
asulasresnnNganngilu
ANTNABIURARNMIINE AL L4l
avdostlufiiu Aaos 4t friudu

Hupaudsinan AaLLlgiaan

R

o I o Y

UANDNERAE viTeng ) NERauFAeInisarnaaay Tufaaenel

Husauds Wasanaulaauidagundasnig luidnuaazau
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NAZaUNITL AL AT LA AN

> out2c <- Imer(mem ~ 1 + time + I(timeA2) + (1|pid), data=dat?, REML=FALSE)
> summary (out2c)

Linear mixed model fit by maximum likelihood ['Tmermod']

Formula: mem ~ 1 + time + I(timeA2) + (1 | pid)

Data: dat2
AIC BIC logLik deviance df.resid
27367.4 27398.0 -13678.7 27357.4 3395

scaled residuals:
Min 10 Median 30 Max
-3.8079 -0.5372 -0.0080 0.5689 3.69172

Random effects:

Groups Name Variance std.Dev. o & _
i (Intercept) 265 12 ——2s—arg—> AINULITLMUITALYAAR = 255.12
Residual 99.89 9.994

Number of obs: 3400, groups:~73+d‘\§ig‘ 5
o o © N
ived offocte: ANLtsusEAUNdRTIAe Uy ARAASIIAS = 99.89

Estimate Std. Error t value

(Intercept) 64.752 1.1004 58.844
time -2.784 0.8706 -3.199
I(timeA2) 0.1632 1714 0.952

ARAtaIANNIANTIUANTNNANINAIETNTR = 64.75 AZLLU
pouFANITuaNNTInanasluTluan 2.78 Azuuy Seanadat9NigNATY

o

o =R a = 1= dl 1R [ % o o
ﬂﬁ‘]?’]ﬂqﬁﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬁﬂﬁﬁ\lg@ﬂLﬂuﬂﬂ\l’]"ﬁﬂ ANAaIUAL 0.16 AZLULEADL %qiuma‘muuﬂm 31
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> mytime <- 0:3
> mypred <- 64.7526 - 2.7848*mytime + 0.1632*mytimeA2
> plot(mytime, mypred, type="1")

64 65

nnadulAgludmLal

63
|

62

mypred

59 60 61

58

I | I I | I I
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

mytime
dl ai a k% 1R [ % o o o
Lu@\‘i@’]ﬂﬂﬁﬁ‘Lﬂ@ﬂuLLﬂ@QL‘NLﬁuiﬂﬂiﬁ\m\‘iﬁzﬂuuﬂﬂﬁ tl A qua@ﬂmnmuma
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NAFaUNTLlAEUIL AEAUATY TunNANiUIEIINARaTiTa Ld

= out2d <- Tmer(mem ~ 1 + timec + (1 + timec|pid), data=dat2, REML=FALSE)
> anova(out2b, out2d)
Data: dat2
Models:
out2b: mem ~ 1 + timec + (1 | pid)
out2d: mem ~ 1 + timec + (1 + timec | pid)
DFf AIC BIC logLik deviance Chisq Chi Df Pr(=Chisq)
outzb 4 27366 27391 -13679 27358
out2zd 6 26440 26477 -13214 26428 930.34 2 < 2.2e-16 *k*

Signif. codes: 0 ‘**¥' (0.001 “**’ 0.01 **’ 0.05 .7 0.1 ° "1

(o]

am31N19FU IUAN AN UIT I ARaBLiNaNTE A1 ATy

duwin wetlsziadganila (MLM)
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= summary (out2d)
Linear mixed model fit by maximum likelihood ['TmermMod']
Formula: mem ~ 1 + timec + (1 + timec | pid)

Data: dat2

ATIC BIC logLik deviance df.resid
26439.9 26476.7 -13214.0 26427.9 3394

Scaled residuals:
Min 10 Median 30 Max
-3.1630 -0.4818 -0.0089 0.5045 2.7987

Random effects: Var(e. ) = 42.57
Groups Name variance std.Dev. Corr L

pid (Intercept) 223.11  14.937
timec 34.41  5.866 _-0.12 Var(uoj) 223.11
Residual 42 .57 6.525

Number of obs: 3400, groups: pid, 850 Var(ulj) = 34.41

Fixed effects: ( : ) = —
Estimate std. Error t value P uOJ’ulf 12
(Intercept) 61.9679 0.5455 113.61

timec -1.9686 0.2247 -8.76

Yl] = T[Oj + 7T1jTij + el-j

7T1j= +u1]
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28 WNIIAN 2567

Yij =moj +my;Ti + e Var(e;;) = 42.57
Moj = 61.97 + Uy, Var(uy,) = 223.11
myj = —1.97 +uyj Var(ulj) = 34.41 P(uopulj) = —.12

AaatInIANIAnNTaluanEnNgN U7 1 = 61.97 Azl
AwFANNTluaNITNNgueatanant Taz 1.97 Azuu
AatstsauszAuntsdnd I naluyArandiae = 42.57

AHLLsIIUIZALILARAAIMAS = 223.11 NAN9AE Ta9TaNU 95% TadANIANNI AN TNNgN

Heduiudeya fie 61.97 + 1.96 - /223.11 = (32.69,91.25)

ANNLL UM ALTR9EATINTTUABULLAY = 34.41 NATNIAR TR 95% waansiagulag

Aadunssanuiannisiuanndinnguee —1.97 £ 1.96 - v34.41 = (—13.47,9.53)
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Yl] = T[Oj + Tl'leij + el-j

T[Oj

7T1j

Rate of Change

+u1j

Var(eij) = 42.57
Var(ug;) = 223.11
Var(ulj) = 34.41

p(uoj urj) = —.12

p(uoj,ulj) = —.12

o _
© T o)
D —

: o

o)

o
N —

' o)

o
I | I I I
20 40 60 80 100

Freshman Feeling of Membership
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28 4N?AN 2567

dayatnanguann walianuaudulugi luiunifuld

> dat2_2 <- dat2[dat2%pid®%5 == 0,] = o

2 YibraryCagplotz) 0 \Wasu cohort Tag lugilans factor

> dat2%cohort <- factor(dat2fcohort, labels=c("2551", "2550"))

> ggplot(dat2_2, aes(x=time, y=mem, group=pid, colour=cohort)) + geom_smooth(method=Tm, se=FALSE, size=0.5)
1 1 v

Tiidunaasisannisonnaaaesdull wazaufanniatluaninngu

AzITUINTIARIY 2550 Huua iy
mmgﬁ"ﬁmﬂumﬁﬂmﬁumnﬁu LAILAR
31 2551 Huwalduponuianiduanian
NANUBLIAS

time

A wedsziasganiln (MLM)
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wdayauenguaan ialianuaudulugdldunnnull

dat?2_2 <- dat2[dat2fpidihd == 0,]

Tibrary(ggplot2)

dat?2_2%cohort <- factor(dat2_2%cohort, Tabels=c("2551", "2550"))
dat2_2%calyear <- dat2_2%calyear + 2552

WoOWOWOV Y

lpdaieaisannisonnesvestiiiviazannannisdluanndnngs

100 =

AANNNINHAZWINT AT §14 2550 Az
ANNIANITIUANITNNGNGINGT §14 2551

cohort

131 2551 wanannRaz iU UNELEINNT

50 - = 2551

by =
1099988931 I Tusautl 4 mauganidu

— 2550

ANNTINNGNAZWANFNIUNE TUFUNINAY

25=

Q=

1 1 1 1 1
2550 2551 2552 2553 2554
calyear

A wedsziasganiln (MLM)

ggp10t{dat2_2, aes (x=calyear, y=mem, group=pid, colour=cohort)) + geom_smooth(method=Tm, se=FALSE, size=0.5)
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TdFaulsprupniaaullasnInman

> dat2favestress «- ave(dat2fstress, dat2%pid)

> dat2%diffstress <- dat2fstress - dat2%avestress
> out2e <- Imer(mem ~ 1 + timec + diffstress + avestress + (1 + timec|pid), data=dat?, REML=FALSE)
> summary (out2e)

Linear mixed model fit by maximum Tlikelihood ['TmermMod"']

Formula: mem ~ 1 + timec + diffstress + avestress + (1 + timec | pid)

Data: dat2
AIC BIC logLik deviance df.resid
25552.9 25602.0 -12768.5 25536.9 3392

Scaled residuals:
Min 10 Median 30 Max
-3.10411 -0.48077 0.00681 0.49606 2.61723

Random effects: _ A IULAPANTN UNANNLATANNTY 1 Y Ldqsl
Groups  Name variance 5td.Dev. Corr 4 5 e "y
pid (Intercept) 234.68 15.319 R o 'q 119N

(Inte 4.68 13319 L %mm%ﬁmfmgmﬂLﬂuzﬁmsﬁﬂﬂqumeu
Residual 25.92 5.091 ! £ K e e O o
Number of obs: 3400, groups: pid, 850 0.41 el GﬁQﬂ{ij‘vmuuﬁl@’]ﬂﬂ&l
Fixed effects: ~ = X - a & !

Estimate Std. Error t value ALNNAINLATEALRAYFIARANNTITLIDNLANNUL 1T KU

(Intercept) 56.78064  2.57725 22.035 N P { o >
timec -1.88457 0.21823 -8.636 Y o ' A '
diffstress 0. 40878 0.01212 33.730 Sig "'\]yﬁ\lﬂ'ﬂqﬁ\lg@ﬂL uﬂﬁxl’]‘ﬁﬂﬂ@qll Llﬂ‘Vl T N 0.10 iUy

o o/

avestress  0.10050  0.05011  2.006 sig ?@Iqﬁqavmuumﬁﬁﬁm

Nanaaedtinsauls diffstress Iduaninagy (@nsnanisluyanauansinaiu) wan
wudn liatunsntlszannurnls (Nonconvergent) aslaildannudunivigu
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28 ANIAN 2567

dl v L% v £ ¢ o % tdl 1 dl
LW@ﬂW?&ﬂ@ﬂQWNMNWﬂi@QﬂM@QGWNEWE@HEH@WQ%@QMQuﬂ?WQMNﬂTﬂVWYNQ@ﬂ?QN

(endusaulsngnieaudnatslineAeasnguLan)

> dat?2a <- datE[ldup11cated{dat25p1d) ]
2, mean) Mﬁﬂﬁbﬂ@ﬂﬂﬂﬂumﬂumquﬂ?

> apply(dat2a,

rowid pid

1699. 0000000 425.5000000
ext timec
49.5341176 0. 0000000

AManillUnaanandanlsleAn &

time
1.0000000
calyear
-1.5011765

menm
62.0823529

avestress
50.2685294

stress
50.472941°7
diffstress
0.2044118

duwin wetlsziadganila (MLM)

AAWAANNAT ID sxALIyARATI90N

cohort
0.5011765

female
0.4952841

act
50.2188235

lmer WwathagugnanslinpAaassas
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ldsausnaupnnliilasuuilasniuna

> out2g <- Imer(mem ~ 1 + timec + diffstress + I(avestress - 50.473)

+ + I(cohort - 0.501) + I(female - 0.405)
+ + I(act - 50.219) 4+ I(ext - 49.534)
+ + (1 + timec|pid), data=dat?2, REML=FALSE)

> summary (out2g)

Linear mixed model fit by maximum likelihood ['TmerMod']

Formula: mem ~ 1 + timec + diffstress + I(avestress - 50.473) + I(colk
0.501) + I(female - 0.495) + I(act - 50.219) + I(ext - 49.534) +

Data: dat2

AIC BIC logLik deviance df.resid
25225.2 25298.8 -12600.6 25201.2 3388
scaled residuals:

Min 10 Median 3Q Max
-3.13560 -0.48412 0.00767 0.48968 2.65652
Random effects: _ Var(eij) = 2591
Groups  Name Variance Std.Dev. Corr
pid (Intercept) 226,73 15.058 ( ) —

e 3 0n o.se Var(uy; 226.73
Residual 25.01 5.001
Number of obs: 3400, groups: pid, 850 Var(ulj) - 3530
Fixed effects: (u U ) — _56
Estimate Std. Error t value p 0y, %1y

(Intercept) ©1.86300 0.53681 115,242
timec -1.88397 0.21824 -8.632
diffstress 0.41171 0.01218 33.815
I(avestress - 50.473) 0.11013 0.04118 2.675
I(cohort - 0.501) (0.38346 1.08786 0.352
I(female - 0.495) 1.73496 (0.89134 1.946
I(act - 50.219) 0, 81817 0.04605 17.768
I(ext - 49.534) -0.11612 0.05279 -

Yij = moj + mq Ty + w0 (Xeij — X1j) + e
moj = 61.86 + 0.38(Wy; — W) + 1.73(Wy; — W,) + 0.82(Ws; — W)
_0-12(W4j — VT/4) + ()_11()?1_]- — )?1__) + Up; Tyj = —1.88 + uy;

&uiin waLlsziaigantia (MLM) 7T2]' = 0.41
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Yij = moj + mqTij + nzj(Xlij — )?1_]-) + e
mo; = 61.86 + 0.38(Wy; — Wy) + 1.73(Wy; — Wa) + 0.82(Ws; — W)
—0.12(W,; — W,) + 0.11(Xy ; — X1.) + uo;
My =188 +uy; Ty = 0.41
HeanursaawinuAaae ﬁ”f;Lfa?q'ﬂ'g'u falaALINA NsvianssuReuTsENWInTuATaAY
yaanamuuuidlasavinfudiedy Tanacdanuddniduan@nngslud 1 Wiy 61.86 i

= 1 an Qid = Qi 1 [ v o
‘1/1’1ﬂL‘]_GI‘EI‘]_ILVIEI‘]J?%V’J’N%ZW]ZQ@W’]MV]NV’W’]NLﬁ?EIﬁIﬂEIL@mEILLﬁmm’Nﬂ% 1T AN ﬂ’]‘i_lﬂﬂ\lﬁl"JLLﬂﬁ‘
o Aan di v ai Y aa Qid = 1 = =R a 1 =
imuumm@ﬂmmt,m u@mmmmmemﬂmwmmmgmLﬂummmﬂﬂqﬂuﬂ 1
NINNTY 0.11 WAl

HARTu 2550 arupuianduannGinngnlull 1 gandntidngu 2551 at 0.38 Wix anLAN
FaLI9eALNAnaRli A wikanNuANFANTluNsEAUTRg ATy

an a = =R a 1 = 1 Aan 1 £ dl
Hanwaneazianusaniuandnngalull 1 gandugnwene ot 1.73 WiN aALIAN
A9 ALNARRR TR wikaANuANFANTldN T AUTRg ATy
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28 WNIIAN 2567

Yl] = T[Oj + nleij + an(Xlij _Xl.j) + eij
moj = 61.86 + 0.38(Wy; — Wy ) + 1.73(Wy; — Wy) + 0.82(Was; — Ws)
—0.12(W,; — W) + 0.11(Xy; — X1.) + ug;

1 1
= EL v = %

mniamrinnansss luaszTsenaneiadu 1 ud AYLANAILLTIEALHARDU IIAITLA
HamaziaaafAnduaindnnguludl 1 fisdu 0.82 uf
mnildafiypananuundasainty 1wl aruausaulssyiuianaultadug
Hanazianuianiduanidnngulul 1 anag 0.12 s

=R [ a 1 dl v 1 = 1 Qi ng 1 o 1
ﬂqqﬁ\lg@ﬂLﬂuﬁmqﬂﬂﬂﬂmiﬂﬂL@@ﬂﬂﬂﬂﬂ 1.88 LANARY LLmﬂ’]?Lﬂ@ﬂuLLﬂ@QuLLmﬂﬁ]’]\‘mu?ﬁiﬁqqﬁuﬂﬂ@

an = % a = A % ana A = al ng £ = =R
e lutidnAwneaiu dssiiuluthinea i inUAnNANATEALNNTYN 1 WAN AZHAINNIAN
TUaNNTNNGRIANNTY 0.41 LA

A wedsziasganiln (MLM)
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= out2h <- Tmer(mem ~ 1 + time + diffstress + time*I(avestress - 50.473)

+ + time*I(cohort - 0.501) + time*I(female - 0.495)
+ + time*I(act - 50.219) + time*I(ext - 49.534) Ao o & ! o
+ + (1 + time|pid), data=dat2, REML=FALSE) mﬂg@uwuﬁﬁ‘zm%ﬁmu
> summary (outz2h)

arvome masrne] wesslal o b s o mmmse g smiaen 1 g les ] gl | L LY o= L |

Vij = moj + 11Ty + 12 (Xai; — X1 ) + ey

moj = 63.74 + 5.61(Wy; — W) + 3.32(Wy; — W,) — 0.06(Ws; — W)
+0.40(Wyj — W) + 0.09(Xy; — X1.) + uo;

My = —1.88 = 2.15(Wy; — Wy) — 0.65(Wy; — W,) + 0.36(Ws; — W)

—0.21(Wyj — W,) + 0.01(Xy; — X)) + uy; 7y = 0.41
Var(e;;) = 25.92,Var(uy;) = 278.57,Var(uy;) = 21.15 p(ugj uqj) = —.66
Groups Name Variance Std.Dev. Corr
pid (Intercept) 278,57 16.690
time 21.15 4.598 -0.66
Residual 25.92 5.091

Number of obs: 3400, groups: pid, 850

Fixed effects:
Estimate Std. Error t value

(Intercept) 63.743946 0.611263 104.282
time -1.8826/77 0.176048 -10.694
diffstress 0.407742 0.011986 34_018
I(avestress - 50.473) 0.002957 0.057545 1,615
I(cohort - 0.501) 20080715, 1.520444 _3. 688
I(female - 0.495) 3.320187 1.245698 2.665
I(act - 50.219) -0.063904 0.064355 -0.993
I(ext - 49.534) 0,395556  0.073779 5.361
time:I(avestress - 50.473) 0.007077 0.016573 0. 427
time:I(cohort - 0.501) -2.153463 0.437906 -4_018
time:I(female - 0.495) -0.653397 0D.358754 -1.821
time:I(act - 50.219) 0,363560 0.018534 19.616
time:I(ext - 49.534) -0.210898 0.021248 -9.926
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YU = TL'OJ' + nleij + an(Xlij — )?1]) + el-j

Moj = 63.74 + 5.61(Wy; — Wy) + 3.32(Wy; — W) — 0.06(W3; — Ws)
+0.40(W,; — W,) + 0.09(Xy; — X1.) + ug;

My = —1.88 = 2.15(Wy; — Wy) — 0.65(Wy; — Wy) + 0.36(Ws; — Ws)

—0.21(Wyj — Wy) + 0.01(Xy; — X1.) + uy Ty = 0.41
Var(e;;) = 25.92,Var(ug;) = 278.57, Var(uy;) = 21.15  p(ugj uj) = —66

[HaANHLATEAINTLANRAY Talafngl GalRAtWA NN3YINNANIsNALNEENINTLARAY
yaannwuuLdasawiniuAean ddnardauianiiluann@nngulutl 1 Wi 63.74 wsiu

= 1 dld = dl 1 o g dl o dl g
mmi_l?‘m_lmﬂmzwm AABIAUNNAINLATEA LALLRALLANFNNAY 1 AN WU TaUNAN

1 o 1 dl an = 1 = R a 1 = | g
winiuARAansN TRANNAMNLATEANINNdIarANANTuan@nngulull 1 11nnan 0.09 usx
an I = R a 1 =) I Aan I 1 £ dl o/ dl
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28 WNIIAN 2567

Vij = moj + 10Ty + 2 (Xai; — X1 ) + ey

moj = 63.74 4+ 5.61(Wy; — Wy) + 3.32(Wy; — W) — 0.06(Ws; — Ws)
+0.40(W,; — W,) 4+ 0.09(Xy; — X1.) + ug;

My = —1.88 = 2.15(Wy; — Wy) — 0.65(Wy; — W,) + 0.36(Ws; — W)
—0.21(Wyj — W,) + 0.01(Xy; — X1.) + uy; 7, = 0.41

Var(e;;) = 25.92,Var(uy;) = 278.57,Var(uy;) = 21.15 p(ug;,uy ;) = —.66

INAANLATEALYINALIALRAY (ARALTU TARALINA NNIYINAANITNABUNEINLYINALIAN IR
yaANALLLLT RGN AuATean BARazinsasullasaspuiannisiiuanidnngs

TUAUAART 1.88 uusall

= 1 an a Al a dl 1 o E% %
‘1)1’mL‘]ﬁ"ﬂ‘i_lLVIEU?%%QWQM@M@@Q@HV}NﬂQWNLﬂ?ﬁlﬂiﬂﬁllfﬂ@ﬁlLLﬁ]ﬂﬁ]’Nﬂu 1 BN WJ‘].I@N[?]')LL‘]J?
v A dl Y dl v o Qi a Y =R a 1 div
a‘muumau%ﬁmmm @mmm?m@ﬂmmmmmumfmmmgmmﬂﬂmmsﬁﬂﬂqmzmnw

0.01 wsinmall TenalinessiuiadAny
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28 ANIAN 2567

Yij =moj + mqTij + 1y (Xeij — X1 j) + €

To; = 63.74 + 5.61(Wy; — W) + 3.32(Wy; — W,) — 0.06(Ws; — W)
+0.40(Wy; — W) + 0.09(X,; — K1) + uo;

= —1.88 — 2.15(Wy; — W) — 0.65(Wy,; — W,) + 0.36(Wy; — W3)
—0.21(Wy; — W) 4+ 0.01(Xy; — X1.) + wy; 7y; = 0.41

Var(e;;) = 25.92,Var(ug;) = 278.57,Var(uy;) = 21.15 p(ugj, uy;) = —.66

HARNATIEArARIIN1IANAIANFANTUANNTNNGNNINNINTRPINANIN B8] 0.65 wsinsiall

s % v aa A v a K 1R o o O o
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Weasann interactions package awnsaannis I () 1o
asfeaguednasndaya neulidnazd

interact_plot(model=out2hn, pred=extc, modx=time, modx.values=timeval)
dat2%$avestressc <- dat2%$avestress - 50.473
dat2$cohortc <- dat2$cohort - 0.501
dat2$femalec <- dat2$female - 0.495
dat2%$actc <- dat2%$act - 50.219
dat2$extc <- dat2%ext - 49.534
out2hn <- Tmer(mem ~ 1 + time + diffstress + time*avestressc
+ time*cohortc + time*femalec
+ time*actc + time*extc
+ (1 + time|pid), data=dat2, REML=FALSE)

+ 4+ 4+ V V V V V V YV
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> cohortcval <- c(0, 1) - 0.501

> timeval <- c(0, 1, 2, 3)

> library(interactions)

> ss21 <- sim_slopes(model=out2hn, pred=time, modx=cohortc, modx.values=cohortcval)
> ss21

JOHNSON-NEYMAN TNTERVAL

When cohortc is IED]E the interval [-1.49, -0.59], the slope
of time is p < .05.

Note: The range of observed values of cohortc 7s [-0.50, 0.50]
STMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of time when cohortc = -0.501: Aan A :
P HARTU 2551 HANFANNSTUANNTNNANTRLIAY

Pt SE. tvale i 0.80 WANNNL NTaRDNTEALINEAATY
| -0.81 0.28  -2.85 0.00

0.499:

n
S
iS
®
Q
\h
rhi.
Hl
3
™
S
®
3
0
Q
Ny
Q
3
r\+
0
I

Est.  S.E.  t val. p Hangu 2550 HAuFannaduanndnngulull 1 49
___________________________ ] el o v = = o Za 1a% o o
[-2.96 0.28 -10.51 0.00 | LAZAAAY 2,96 WANYNT] N19anNNseALITIANATY
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28 ANIAN 2567

> interact_plot(model=out2hn, pred=time, modx=cohortc, modx.values=cohortcval)
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28 ANIAN 2567

> Ss22 <- sﬁm_s1opes(mode1=out2hn, pred=cohortc, modx=time, modx.values=timeval)
> §s522
JOHNSON-NEYMAN TNTERVAL

when time is the 1interval [1.55, 3.72], the slope of cohortc
is p < .05.

Note: The range of observed values of time 7s [1.00, 4.00]
STMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of cohortc when time = 0.00:

et sE tval ]k Wreueulugudn 1, 2 1ds

5.61 1.53 3.68 | 0.00 , ~ 90/
U 2550 ALNAINHTAN

STope of cohortc when time = 1.00: > K _ | * o
e skt oua , naiuaNITINNgNgININUER
3.45  1.26 2.74 | 0.01 g‘u 2551

Slope of cohortc when time = 2.00
Est S.E t val p ]
T T TG T il 3, 4 AanuumAnFnaly

» ANNFANNTTINANNTNNGH

v/

e1dn93u IDsszALdadATY
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28 ANIAN 2567

> interact_plot(model=out2hn, pred=cohortc, modx=time, modx.values=timeval)

mem
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> actcval <- c(40, 50, 60) - 50.219

> ss23 <- sim_slopes(model=out2hn, pred=time, modx=actc, modx.values=actcval)
> ss23

JOHNSON-NEYMAN TNTERVAL

when actc is the interval [4.15, 6.32], the slope of time is
p < .05.

Note: The range of observed values of actc 7s [-41.22, 36.78]
STMPLE SILOPES ANALYSIS

-10.219:

Slope of time when actc

| AUNINRANTTNtaLRaUNENAs i ANANITuANTN TR EAY

STope of Lime when acte = 0.219: luszal 5.60 wAnsal n1sanneszALiag ALY

' - - ai o o = =R =
““““““““““““““ AUNNINANITUUIUNANABUNTEIN %mmmgamﬂu@mmﬂ

aaasluszau 1.96 wausal nnsanneszaula gAY

Slope of time when actc = 9.781
Est. S.E. t val. P

-------------------------- mmmmmmmnm@umﬂmmmmmﬂLﬂuzﬁmmﬂmnﬁuu
1.67 0.25 6.59 }-—-———P

I Tu@”m‘u 1.67 LL[?]N[?]@VL‘]J mmwmwvmuummm
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28 ANIAN 2567

> interact_plot(model=out2hn, pred=time, modx=actc, modx.values=actcval)
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28 ANIAN 2567

> ss24 <- sim_slopes(model=out2hn, pred=actc, modx=time, modx.values=timeval)
> 5524
JOHNSON-NEYMAN TINTERVAL

when time 1is the interval [-0.18, 0.49], the slope of actc
is p < .05.

Note: The range of observed values of time 7s [1.00, 4.00]
SIMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of actc when time = 0.00:

“UINUARNTUL 1 ANBNATA

Est. S.E. t val. p o a o o
--------------------------- NI1ININANTINAN N aeINLAnel
-0.06 0.06 -0.99 O 32: > . | ot
Slope of actc when time = 1.00: llﬂ\lj\lf}\]@ﬁ]@ﬁ’)flﬂ\lg@ﬂﬂf]?l,ﬂu
est.  s.E. tval.  p ANNTNNANBLININTRIANATY
0.30 0.05  5.62 0.0

1 an ?.// ddl an dl o
TENINUARNTULN 4 UARNNI

Est.  s.E.  t val. 0 Aan7eNANeNaL NN Az
0.66 0.05  14.15 0.0 I I ISP T ala R PG
Slope of actc when time = 3.00 a . | =X o
ANITNNGNNINNGT NADNTEAL
Est. S.E. t val. p o o o
—————————————————————————— Hag1Aty
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28 ANIAN 2567

> interact_plot(model=out2hn, pred=actc, modx=time, modx.values=timeval)
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28 ANIAN 2567

> ss25 <- sim_slopes(model=out2hn, pred=time, modx=extc, modx.values=extcval)
> s$s25
JOHNSON-NEYMAN TINTERVAL

When extc is [IEEPIE the interval [-11.78, -6.82], the slope of time
is p < .05.

Note: The range of observed values of extc 1s [-26.53, 32.47]
SIMPLE SLOPES ANALYSIS
Slope of time when extc = -9.534:

Est. S.E. t val. p

[0 o0z o047 o0& | AUNHYARNNNALGL lwLNsasuu asaes

=R a Z// = 1 A oo 0 o
0.466: mmgzﬁmﬂmmmﬂm@muﬂ BEUWNNULANATY

Slope of time when extc
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> interact_plot(model=out2hn, pred=time, modx=extc, modx.values=extcval)
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28 ANIAN 2567

> $526 <- sim_slopes(model=out2hn, pred=extc, modx=time, modx.values=timeval)

> 5526
JOHNSON-NEYMAN INTERVAL

when time is the interval [1.34, 2.37], the slope of extc is

p < .05.

Note: The range of observed values of time 7s [1.00, 4.00]

SIMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of extc when time = 0.00:

1 an 3 = aan aial a a o =
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28 ANIAN 2567

> interact_plot(model=out2hn, pred=extc, modx=time, modx.values=timeval)
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ANLAA L1

1
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o yindanuAnluEaluAal Ul AYWEN NS

* slununisasuuilasunnidaduniisdau (Piecewise Growth Curve)
* naulasuutlasseiungu

* TA794519ANNANNUS ANAIAS (Residual Correlation)

* N191NUN 8
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